

# 罗山：“四注重”切实抓好主题教育

信阳消息(吴猛 黄玲)“不忘初心”主题教育开展以来,罗山县巡察办突出“四个注重”,确保主题教育取得实实在在的效果。

注重分类指导,突出班子带动。该县巡察办支部班子成员把责任扛在肩上,带头研究部署,带头学习研讨,带头开展调研,带头检视问题,带头整改落实,形成领导示范、上行下效的良好局面。采取班子集中研学、个人自主计划学、及时组织跟进学、深入实地感悟学等多种形式,切实增强学习教育的针对性、实效性和感染力,达到“理论学习有收获,思想政治受洗礼”的目的。

注重减轻基层负担,力戒形式主义。反对形式主义是主题教育的重要内容,也是取得实效的

重要保证。在开展调查研究上,为减轻对基层工作的干扰,该县巡察办把到基层单位调研和征求意见工作一并进行,同时,为保证调研质量,要求各组在调研前备好功课,列出调研提纲。通过高质量调研,共形成调研报告28份,梳理发现存在问题76条。

注重开门抓教育,让群众广泛参与。“党员、干部初心变没变、使命记得牢不牢,要由群众来评价、由实践来检验。”该县巡察办全体党员深入学习领会习近平总书记重要指示精神,采取让群众说、让群众看、让群众评的方式,自觉接受群众监督,确保主题教育整个过程群众看得见,实际成效群众感受到。截至目前,共征求对巡察机构意见建议14条,班子检视问题

11个,班子成员检视问题129个。

注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题,让群众看到真改进、真变化。该县巡察办支部坚持将检视问题、整改落实贯穿主题教育始终。聚焦“为民服务解难题”的目标,扎实开展“旧账清零”“解民忧、纾民困、暖民心”行动,认真抓好群众反映强烈的问题,如:部分被巡察单位落实巡察整改不力、巡察工作助推乡村振兴力度不够、脱贫攻坚帮扶村人居环境脏乱差等问题的整改落实。

目前该县巡察办正对十二届县委已巡察反馈过的所有党组织整改落实情况进行“回头看”;并且已向帮扶村拨付1万元用于支持脱贫攻坚,通过实实在在的行动让群众看到真改进、真变化。



11月22日,全省冬季义务植树省、市、县三级联动商城县植树活动,在该县丰集镇张寨村举行。全县党员干部、群众及志愿者代表共计130余人栽植冬青全冠15000余棵150余亩。近年来,商城县积极践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持“造管并重”的林业发展方针,发扬“敢干、苦干、实干、巧干”的黄柏山精神,加快实施国土绿化提速行动,努力将商城建设成为绿满大地、四季常青、山水园林、生态文明之城。曹良刚 摄

## 条细如丝 中空如管 色洁如银

### 潢川空心贡面走俏中国国际农产品交易会

信阳消息(蔡丽 吴禹哲)日前,由农业农村部、江西省人民政府共同主办的第十七届中国国际农产品交易会在江西南昌开幕。来自全国30多个省市自治区,八千余家企业携五万多产品组团参展。展会上人头涌动、热闹非凡。来自潢川县的河南旺鑫食品有限公司作为信阳市唯一一家参加70年成就展的企业,展台前来咨询空心贡面的采购商、参展商、当地居民络绎不绝,有索要资料和联系方式的,有电商平台期望合作的,有品牌联盟加工的,也有出口贸易的,深受欢迎。截止到11月18日,现场展售1.7万元,快递发售5.2万元,合同签约金额260万元,预收合

同订金6万元。

潢川空心贡面是国家地理标志产品,条细如丝、中空如管、色洁如银,下锅后久煮不烂、筋道弹牙。因其独特的口感和优秀的品质,畅销全国各地。潢川空心贡面历史悠久,据《光州志》记载,潢川空心贡面始于唐、盛于宋。是武则天登基百日庆典宴品,被誉为“面中之魁”;是宋仁宗忠爱的美食,被赞为“美哉,光州贡面”;是当地居民结婚、生日、送月礼必备的膳食;是潢川人民智慧的结晶和宝贵的美食文化遗产;是一个民族舌尖上的记忆和难以割舍的人文情怀。近年来,更是被评为国家“地理标志”保护产品,

河南“老字号”,中原贡品,信阳“非遗”等。

据旺鑫公司负责人刘来旺介绍,空心贡面加工需经配料、揉醒、压延、拉伸、挂抻、晾晒、截切等20多道工序,整个过程要20多个小时,全程手工制作,无任何添加剂。近年来,该县大力推动潢川空心贡面生产与传承基地的建设,通过“公司+合作社+基地+农户”的生产经营模式,逐步形成了一个较完整的产业链,辐射潢川周边,年产量达1000吨,产值超过10亿元,带动了上万农户脱贫致富,有力推动了潢川空心贡面规模化、集约化、专业化和市场化生产,成为带动乡村振兴的新引擎。

县区  
传真



### 罗山县庙仙乡

## 流动宣讲课堂受欢迎

信阳消息(何铸)11月21日下午,在罗山县庙仙乡周店村金湾组党员中心户黄从辉的院内,10多名群众正围坐在一起,认真听取驻村党建指导员对党的十九届四中全会精神的解读,不时还互相交流讨论一番。“这样的宣讲好,接地气,好记易懂,群众参与性高,有效果!”在一旁的周店村党支部书记告诉笔者,这是该乡开办“流动宣讲课堂”的一个场景。

据了解,为推动党的十九届四中全会精神落地生根,该乡把宣讲课堂开到田间地头、农户家中,以党员中心组家庭为阵地开办“庭院课堂”,以新型农民经营主体为阵地开办“观摩课堂”,以农业示范田、种植示范区为阵地开办“田间课堂”,围绕党的十九届四中全会部署的重大战略任务,结合乡情实际、重点工作,紧密联系群众“求知、求乐、求富”的需求,运用身边实例,用群众听得懂、易接受的语言进行宣讲,现场答疑解惑,并组织群众交流讨论,使党的创新理论宣传阵地由乡村、室内,向组户及村头、田头延伸,教学方式由单一的空洞说教,向互动互助、双向双融服务型转变,增强了宣讲的吸引力和感染力。受到群众的欢迎。

截至目前,该乡已举办流动课堂13场次,参与党员群众200余人次。

### 新县酒店乡

## 产业发展助脱贫攻坚

信阳消息(宁文洲)近年来,新县酒店乡按照“一线六景美食湾,一带七厂十三园”产业布局,狠抓扶贫产业发展,助力脱贫攻坚。

该乡紧紧结合各村实际情况,合理规划各村产业布局,自主新建了邹河余河艾蒿加工厂、大畈花生加工厂、王楼莲籽加工厂等3个村级车间,村级年增收均在3万元以上;全乡9个村(居)全部完成农村集体产权制度改革任务并成立股份经济合作社;同时,该乡还构建了一二三产业融合发展体系,充分利用优越的区位条件和厚重的红色资源,发展农家饭庄35家,并先后引进世英玩具厂、和美服装厂、香港富艺丝花厂等8个扶贫车间,按照“企业(或合作社)+村集体经济组织+农户(贫困户)”模式,提供就近就地就业岗位300多个。

该乡坚持“村集体+实体经济(企业)+农户”的路子建基地,截至目前,已经建成莲籽园、香菇园、花卉苗木园等13个特色种养园区,带动700余户农户发展特色种养,同时持续支持培育铁皮石斛园、绿康生态园等一批特色种养基地,农产品订单签订和市场主体与贫困户利益联结机制的建立正在形成。